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NAVODILA ZA DELO 10. TEDEN

Pozdravljeni uéenci, kako ste?

Ze je pred nami 10. teden pouka na daljavo. Verjamem, da vam gre delo na splono dobro od rok.
Pocasi Ze zaklju¢ujemo ocene, vendar pouka Se ni konec, zato prosim vestno opravljajte naloge pri
biologiji.

Ta teden bos resil/a kviz — kratko utrjevanje znanja o KoZi. Klikni na spodnjo povezavo in veselo na delo.

https://www.1ka.si/a/271412

Se malo utrjevanja o ko#i...
Resi naloge v delovhem zvezku na str. 30 — 32.

Nova snov.....

Natancno uravhavam

1. Pocasi in natancno preberi snov v uc¢beniku na strani 102 in 103.

2. Poglej filmcke na spletni strani https://www.irokusplus.si/ Biologija 8, 9. poglavje

3. Resi delovni zvezek str. 36 - 40 — pomagaj si z u¢benikom (€rnih polj ne resujes — no....ce Zelis
lahko naredis kakno vajo ©)).

Resen delovni zvezek mi fotografiraj/skeniraj in poslji na e - mail do
29.5.2020.



https://www.1ka.si/a/271412
https://www.irokusplus.si/
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I‘R,azlaga SNoVi..... .
ZLEZE Z NOTRANJIM IZLOCANIJEM

HORMONI URAVNAVAIJO DELOVANIJE TELESA
Hormoni so organske snovi, ki nastajajo v posebnih celicah Zleznih tkiv in se izloajo neposredno v kri.
Vplivajo na aktivnost celic in organov ter prek njih na delovanje celotnega organizma.

Celice hormonskih Zlez

proizvajajo hormone.

Kri raznaga hormone po vsem
telesu. Zaznajo jih lahko le tiste
celice, ki imajo na svoji celiéni
membrani dologene beljakovine,
na katere se lahko veZejo hormoni.
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Krvne kapilare na gosto prepletajo
celice hormonskih Zlez in od njih
sprejemajo hormone.

NASTAJANJE, 1ZLOCANJE IN PRENOS HORMONOV
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Nad opise zapisi za katero hormonsko
Zlezo gre (katero Zlezo z notranjim izlocanjem).
Pomagaj si z ucbeniki (s spletnim in s svojim).
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ZLEZE Z NOTRANJIM IZLOCANJEM
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s svojimi hormoni nadzira vse preostale Zleze z notranjim izloCanjem,
tvori rastni hormon, ki neposredno vpliva na rast, ter hormon, ki uravnava nastajanje mleka v mlecnih zlezah.

po ukazu hormona iz hipofize izdela hormon tiroksin, ki ga kri raznese do vseh celic a nanj reagirajo le tiste celice, ki
ga prepoznajo z receptorji na svoji membrani — celice jeter, miSic ter Zivcne in kostne celice.

Pod vplivom tiroksina jetra in misice ob ohlajevanju razgrajujejo zaloge hranilnih snovi in telesu omogocajo dvig
telesne temperature.

Tiroksin na kosti in Ziv€evje vpliva tako, da rastejo in se razvijajo.

Pravilno deluje le, ¢e ima na razpolago dovolj joda, ki ga dobi iz vode in hrane. Pomanjkanje joda v zgodnji otroski
dobi povzroci zaostanek v telesnem in dusevnem razvoju.

vnjih so poleg jajcec tudi celice, ki tvorijo Zenske spolne hormone — estrogen in progesteron, ki uravnavata zorenje
jajceca v menstrualnem ciklu.
Estrogen med puberteto vpliva na razvoj sekundarnih spolnih znakov.

poleg semencic so Se celice, ki tvorijo moski spolni hormon testosteron, ki v ¢asu pubertetevpliva na spolno
dozorevanije z razvojem sekundarnih spolnih znakov ter uravnava razvoj in zorenje semencec.

Zleza z notranjim in zunanjim izlo¢anjem.
Zleze z notranjim izlo¢anjemv - v krvne Zile izlo¢a hormona insulin in glukagon- skrbita za stalno raven glukoze v krvi
— njuno delovanje je nasprotno.

v sredici tvorita hormon adrenalin — ob naporu ali stresu pomaga oskrbeti misice s hrano in s kisikom, da omogoci
beg ali boj

V skorji nadledvi¢ne Zleze nastajata Se dva hormona aldosteron (uravnava raven mineralov v telesu in kortizol
(vpliva na presnovo ter zagotavlja normalno rast in obnovo tkiv).

pri otrocih je vedji, nato se v puberteti mo¢no zmanjsa.
Hormoni, ki jih izloc¢a delujejo v tesni povezavi z imunskim sistemom pri prepoznavanju tujih snovi v telesu.

Stiri obscitnicne Zleze — izlo¢aji hormon za uravnavanje kolicine kicija in fosforja v krvi.
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